

2024 乌马河·中国大学生剪纸大赛 在晋中信息学院举办

近日,2024 乌马河·中国大学生剪纸大赛终评盛典及颁奖典礼于山西省晋中信息学院举办。本次大赛自7月9日启动,历时81天内共收到来自全国23省341位高校学子作品,青年大学生用剪刀和纸张展现着他们对剪纸艺术的深刻理解和精湛技艺。10月中旬,评审委员会本着公开、公平、公正原则,完成作品初评,100件作品入围,11月23日至25日,中华文化促进会常务副秘书长、中华文化促进会剪纸艺术分会常务副会长林争高度赞扬了晋中信息学院鼓励学生“友好地为所欲为、放肆地野蛮生长”的理念,赞叹晋中信息学院是一所值得尊重,值得信赖,值得支持,值得去热爱的学校。在信院读书是很幸运的!

近年来,晋中信息学院不断创新高校非遗传承途径,通过大学生剪纸大赛、面食文化节、非遗创新创业大赛等特色活动提升大学生对传统文化的认识和兴趣;构建“非物质文化遗产研究中心+非遗文化博物馆+创新创业学院”的一体化育人平台,更高质量地落实产教融合;结合书院项目工坊、全生异科导师制等引进剪纸艺术工坊为学生提供丰富的实践机会;原创音乐剧《风起形意》借助现代音乐剧的新颖表达与独特魅力,为传统文化的传承与发展开辟了一条全新的路径。

非遗的保护、传承本质上就是“护文明之火种,传永续之文脉”。晋中信息学院将继续在教育实践中持续推进中华优秀传统文化传承发展,充分发挥高校在文化资源汇聚、青年力量激发、非遗传承创新上的独特优势,为传统文化的传承与发展注入新的活力与内涵。



资料图片

热爱与执着,让更多人看到了特殊学生群体的才华与潜力。来自内蒙古的祖孙三代张佐妮同学一家、来自福建的第四代漳浦剪纸传承人游雪梅老师、云南的龙柯吃同学带着外公传授的技艺前来,

家族传承的力量为我们传递着他们对剪纸艺术深厚情感与结晶。

据悉,本次大赛共设置5.85万元奖金,最大限度地激励青年学生投身于传统艺术的传承与创新之中。在颁奖典

礼现场,中国著名剪纸研究学者秦石蛟老先生与孙女秦求向在场师生讲述了创办华夏剪纸博物馆的初衷。中华文化促进会常务副秘书长、中华文化促进会剪纸艺术分会常务副会长林争高度赞扬了晋中信息学院鼓励学生“友好地为所欲为、放肆地野蛮生长”的理念,赞叹晋中信息学院是一所值得尊重,值得信赖,值得支持,值得去热爱的学校。在信院读书是很幸运的!

近年来,晋中信息学院不断创新高校非遗传承途径,通过大学生剪纸大赛、面食文化节、非遗创新创业大赛等特色活动提升大学生对传统文化的认识和兴趣;构建“非物质文化遗产研究中心+非遗文化博物馆+创新创业学院”的一体化育人平台,更高质量地落实产教融合;结合书院项目工坊、全生异科导师制等引进剪纸艺术工坊为学生提供丰富的实践机会;原创音乐剧《风起形意》借助现代音乐剧的新颖表达与独特魅力,为传统文化的传承与发展开辟了一条全新的路径。

非遗的保护、传承本质上就是“护文明之火种,传永续之文脉”。晋中信息学院将继续在教育实践中持续推进中华优秀传统文化传承发展,充分发挥高校在文化资源汇聚、青年力量激发、非遗传承创新上的独特优势,为传统文化的传承与发展注入新的活力与内涵。

(李威)

河津市“跃龙门·青年先锋队” 跻身全国基层检察院建设特色品牌

日前,山西省河津市人民检察院“跃龙门·青年先锋队”队伍建设品牌作为山西省唯一基层检察品牌入选“2024年全国检察机关基层检察院建设特色品牌”。

河津市人民检察院“跃龙门·青年先锋队”是一支由35岁以下干警组成的检察青年队伍,创建于2022年6月,是河津市人民检察院站在检察事业发展新

火相传、后继有人的战略高度,以山西省检察机关“551人才选拔培养工程”为抓手,突出全周期、全链条、全覆盖的培养思路,打造有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的检察青年“铁军”而创建的队伍建设品牌。目前共有队员32名,包含理论宣讲、业务提升、文明创建、组织宣传四支青年小分队。理论宣讲小分队坚持把稳

讲政治的思想之舵,促进青年干警“脚下有根”“精神有钙”;业务提升小分队着力解决队员本领恐慌,提升青年干警个人职业素养;文明创建小分队以小我影响大我,争做文明的倡导者、实践者、传播者;组织宣传小分队形式多样开展法治宣传,传播检察好声音,树立检察好形象。

(卫奎狮 曹文娟)

偏关县荣获“全国休闲农业重点县”称号 ——休闲农业与乡村旅游成就斐然

近日,农业农村部公示了2024年全国休闲农业重点县名单,经过层层筛选与严格评审,全国共60个县(市、区)脱颖而出,荣获此殊荣。山西省偏关县凭借其在休闲农业领域的杰出表现,成功上榜。

偏关县此次获奖,是对其在休闲农业和乡村旅游方面所取得显著成就的肯定。近年来,该县充分发挥地理优势和农业资源丰富的特点,积极推动农业与旅游业的深度融合,大力发展休闲农业,不仅促进了农业产业的转型升级,也为农民开辟了增收新渠道,成为乡村振兴战略的重要实践。

在休闲农业的发展过程中,偏关县深化全域旅游格局,围绕“一

核两带四区”的规划,推进了一系列休闲农业示范基地项目的建设,并丰富了“一至三日游”精品旅游线路。通过强化文化品牌建设,偏关县以长城文化、黄河文化等为载体,提升了休闲农业的文化内涵和吸引力。同时,该县不断提升产品和服务质量,从初级的“农家乐+景点观光”向集休闲体验、健康体检等多功能于一体的休闲农业经济转变,形成了四季皆宜的旅游图谱。

在农业领域,偏关县因其卓越的糜子种植历史被授予“中国糜子之乡”的荣誉称号,而“偏关海红”也成功获得国家知识产权局的地理标志认证,这标志着偏关县的农产品

品质和特色得到了国家层面的认可,市场竞争力显著增强。

乡村旅游方面,偏关县同样取得了令人瞩目的成绩。老牛湾镇荣获“中国慢生活休闲体验镇”美誉,老牛湾村则同时被评为“中国美丽休闲乡村”和“农家乐特色村”。此外,乾坤湾度假区也被评为省级旅游度假区,为游客提供了高品质的休闲旅游体验。

偏关县此次荣获“全国休闲农业重点县”称号,不仅是对其过去努力的肯定,也为未来的发展奠定了坚实基础。该县将继续深化休闲农业与乡村旅游的发展,为乡村振兴战略的实施贡献更多力量。

(宋向东)

11月26日,山西省吕梁市正式启动“旅游菜品 吕梁味道”旅游菜系(菜谱)评选活动的报名工作,旨在深度挖掘吕梁民间特色美食,推动本地农、土特产的创新利用,提升吕梁旅游菜品品质,形成具有鲜明吕梁特色的旅游菜系。

此次评选活动将于12月9日正式拉开帷幕,预设离石、汾阳两个赛点,并将评出品牌凉菜、热菜、主食、汤类及小吃等各类奖项。其中,凉菜、热菜、主食、汤类分别设置一等奖、二等奖、三等奖及优秀奖,奖金丰厚,最高可达15000元。小吃类入围作品也将获得1000元的奖金。

选手们可通过《吕梁文旅》微信公众号、《吕梁文旅》抖音号以及线下报名点等多种方式参与报名。线下报名点分别设在离石东方百合大酒店一楼大厅和汾阳市贾家庄景区游客服务中心,报名截止日期为12月6日。报名时,选手需提交姓名、电话、菜品名称及主副食材配方等信息,且参赛作品的主要材料必须为吕梁本地农、土特产。若同种菜品报名较多,将单独组织预选。

此次活动旨在将吕梁美食进一步挖掘整理并形成体系,使之成为吕梁市新的“流量密码”。通过此次评选,入选获奖菜品的工艺将被评选组织方统一梳理、汇编,形成吕梁旅游菜谱,供全市旅游酒店、饭店参考使用,让游客在吕梁各地都能品尝到正宗的“吕梁味道”。

此举不仅有助于提升旅游体验感和价值感,提高美食服务品质,还能实现以文促旅、以旅彰文的良性循环,将美食旅游打造为吕梁文旅产业的又一重要名片。

(文旭)

吕梁市启动「旅游菜品 吕梁味道」评选活动